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1. AYNAMEIZ METAZY HAEKTPIKQN POPTIQN

Epwtnoeig — ApacTtnpidtnTeg

1.1 Eotw 61 1piBoupe 10 pnaidvi pe pdAAIvo Upacpa, ondTe GopTieTal apvnTIKG (NAEKTPION pE TPIRN).

‘Otav 1o pnaidvi NAncIdZel NPog Tov TOiIXO, TA ATOUA TOU TOIXOU MOU €ival KOVTA OTO MNAAGVI MOAWVOVTAl UE TE-
TOI0 TPOMNO WOTE TO BETIKO TOUG THAKA va BPICKETAI NPOG TN PEPIA TOU PNAAoVIoU (NAEKTPION PE ENAYwYN).

‘ETo1 TO NaAGVI EAKETAI and TOV TOIXO KAl KOAAEI 6° QuTov.

1.2 To nAaoTIkG pépog Tou GTIAG QOPTICETal APVNTIKA WETA TO TRIWIYO e TOo Ugacua. Otav NANCIACOUE TO OTI-
A6 oTn «@AERa» TOU VEPOU, TO NEPOG TNG «PAERAG» Nou gival anévavTi and To oTIAG GopTiZeTal BETIKA Kal TO avTi-
BeT0 PEPOG POPTICETAI APVNTIKG (NAEKTPION PE ENAYWYR).

To OeTIKS NEPOG TNG «PAERAG» DEXETAI ENKTIKA dUvauNn PE HETPO PJEYAAUTEPO anod TO PETPO TNG ANWOTIKAG SUva-
HNG nou d€XeTal TO APVNTIKO PEPOG TNG «PAERAG».

Enopévwg, n «pAERa» vepoU NANGIAZEI NPOG TO OTIAG.

1.3 (a) O deiktng anokAiver and TNV ApPXIKA KATAKOPUPN B€cN Tou.

(B) Ta nAekTpdVIa TOU opalpIdiou anwdouvtal NPog ToV SEIKTN NOU POPTICETAI APVNTIKA, EVW TO 0PaIPIdIo pop-
TigeTal OeTIKA.

(Y) To nAekTPOOKONIO BEV EPXETAI OE ENAPN PE ANNO OWHA, WOTE VA PETAKIVNOOUV NAeKTPSVIA. Apa, TO GUVOAIKO
TOU POPTIO NAPAPEVEI UNDEV.

1.4 a) KaBe onpeiakd nAekTpikd GopTio ackei dUvapn og KABs AANO onpelakd NAeKTPIKS opTio. To PETpo TnG
duvapng gival avdAoyo Tou YIVOPEVOU TwV GOPTiwV Nou aAANAeNISPoUV Kal avTIoTPOGwWS avAAOyo HE TO TETPA-
YWVOo TnG YETAEU TOoug andoTaong.

B) Ta opria perpiodvtal oe C, n dUvapn oe N, n andéotaon o€ M Kal N NAEKTPIKA oTaBepd k o€ N~m2/C2 .

mm
1.5 F, =k—‘q§2‘ , F=G—12
r r

OpoléTnTEG:

¢ O1duvapelg F, R, €xouv PETpo avTioTpdpws avaAoyo TOU TETPAYWVOU TNG andoTacng PETAEU TwV GopTiwvV N
TWV Padwv avtioTtoixa.

¢ O1duvdpelg F , R €xouv Tn diebBuvon Tng euBeiag nou evwvel Ta dUo popTia N TIG PAZeG avTioToixa (KEVTPI-
KEG DUVALEIQ).

e O1duvapelg F, F, éxouv UETPO avAAOYO TOU YIVOUEVOU TwV POPTIwV N TwV padwv avTioToIxa.

e O101a0epég k kal G €xouv Tiun nou e§aptdral and 1o cUCTNUA HOVAdWV.

AlaQopEg:

¢ O1 Suvapelg HETAEU TwV NAEKTPIKWV POPTIWV UNOPEI va Eival ETE ENKTIKEG EITE ANWOTIKEG, EVW Ol SUVANEIG PE-
TaEU Twv padwv €ival NAvTa EAKTIKEG.

e H otaBepd k €&aptdral kal and 10 govwTiKG UNIKO Nou napeUBANETal HETAEU Twv QOPTIWV, EV® n oTaBepd
G dev eEaprdrtal and 10 UNIKO PETAEU Twv pJadwv.

%

1.6 Fczk‘ ;22‘

(@) Fé:qu‘%‘ =2F,
r

2
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q
‘2Q1 22

(B) F:=k 2 _Fc
r

(v) F kL % 4F,
r
1.7 F, k‘q‘%‘
(@) F,=4F, n k\q1q2‘_ @ f r’2:i Aor=l
r 4 2
®) Fé'zi k‘(TSZ‘zik‘q;(j?‘ =4 A r"=2r

q2
1.8 F,=F.=k

Enopévwg, To naparnAdypaupo nou oxnparigetar and 1ig duvapelg Fy kar Fe
givar péuBog kai n cuviotapévn F Twv F;, F. dixoTouel T ywvia nou oxnuari-

Zouv Ta Slaviopata F, kari F..Apa, n ouviotapévn F éxel katakdpupn SielBuv-
on Kal @opd npog Ta Navw.

1.9

m @

Tmv nepintwon (1) : F =F,—F, = k\qq\ ‘q2‘=0

Imnv nepimwon (2): F=F,+F, 1 XF=\F +F >0

1.10 Evraon E o€ onpeio nAeKTPIKOU NESiOU OVOUGZOUE TO QUOIKS SIAVUCHATIKG UEYEBOG MOU EXEN PETPO GO
ME TO NNAIKO Tou PETPOU TNG dUVANNG NOU ACKEITaI GE POPTIO g Nou BPICKETAI G’ AUTO TO CNIEIO NPOG TO POPTIO

i . , . i . i . .= F
auTé Kkal kateuBuvon Tnv kateuBuvon Tng dUvVaPNg, av auTh AoKeiTal o BeTIKG popTio. AnAadn: E=—

L11 ()

1.12 avdaloyo, aviioTpdpwg avéAoyo Tou TETPay@vou TNG andoTacng, popTio, Npdonpuo
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1.13 (a) AGBog (B) Zwotn (y) Zwotn
1.14 (a) Zwom (B) Zwotn (y) Zwotn (8) NGBog
1.15

(1) y: H évraon eival undév o€ kdnolio onpeio Tou euBUypaupou Tunuatog AB énou ol evidoeig E Kal E2 givai
avTiBETEG.

(s E.=0 n E-E=0 n E=E ~n

[}

2
2
kD@ p LT, g G
r1 r? r2 2 r2

1.16 duvauikav, évraon, Téuvovtal, JEyaAUTEPN
1.17 (a) Zwomh (B) AGBog (y) Zwoth

1.18 (q) ®

N V=)
ZI0N Y

1.19 (a) AGGog (B) Zwotn (y) Zwotn (8) A\dBog (€) AGBog

1.20

1.21 (o) H otay6va déxeral Tn uvaun F and 1o nAektpooTanké nedio kai 1o Ré-

pog B. (R
Eneidn n otayéva icopponei, IoXUEI: E
3F=0 h F+B=0 n F=-8 El Tq
(B) Epdoov n duvapn F éxel popd npog Ta ndvw Kai n otaydva €xel apvnTikd Qop- lB
Tio, O€TIKA PopTIGPEVN gival N Ndvw NAAKA. , I

1.22 (a), (B)
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k92 2 2
(Y)Ei: o o 1
E, kg e (2Ff) 4

1.23 (0) MTvwpigoupe 611 01 SUVAIKEG ypappég Eekivouv and Ta BeTIKA Kal KATaAyouv GTa apvnTikG gopTtia. Apa,
10 Q, €ival BeTIKG Kal To Q, ApPvNTIKOG.

AL

1.24 a, Q,
C q C
. ©
o e
£

4

(a) XxedidCoupe Tiq evidoeig E, kal E, Twv NAekTpIK®V Nediwv nou dnpioupyolv Ta popTia Q, kai Q, avriotor-
XA Kal TIG NPocBEToUpE dlavuouaTikd, OnNwg Gaiveral 6To oXNUa.

(B) Ta popria Q, kar Q, &ival ioa kai ioanéxouv and To onueio X . Enopévwa: E, =E,

Apa, To NapaMnASYPaUUo Nou oxnuari¢ouv ol evidoelg E, kar E, eival pduBog Kai n cuviotauévn évracn E di-
XOTOMEI TN ywvia Twv dIavuoudTwv E Kai E Kal ENOPEVWG €xel idla dielBuvan pe To euBUypaupo TuNua MX .
(y) H katetBuvon tng duvapung eivar avtiBetn and tnv kateuBbuvon Tng évraong E .

1.25 ocuomparog, K % , 1J, apvnTIKO (BETIKO), EAKTIKEG (QNWOTIKEG)
r
1.26 (y)
1.27 AYNAMIKH ENEPTEIA ZYETHMATOX
XAPAKTHPIZTIKA
AYO ®OPTIQON

* O€TIKN JUVANIKNA EVEPYEIQ OUVANEIG EAKTIKEG

o ApvnTIKA SUVANIKN EVEPYEIQ dneipn anéotacn

* AuvapIKn EVEPYEIQ ioN PE TO UNOEV * UndevIKA andéoTacn

opdonpa gopTia
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1.28 (a) Zwom (B) A\dBog (y) AGBog (8) A\dBog
1.29 (a) Zwotd (B) ZwoTo y) Zwotd (8) AdBog
1.30 (a) AG6og (B) ZwoTo (y) AGBog

1.31 Auvapiko o pia 8€on (1) NAeKTPIKOU NESiOU OVORAZETAI TO HOVOUETPO PUOIKO PEYEBOG Nou €ival ico e To
nnAiko TG dUVAUIKAG EVEPYEIAg GopTiou g oTn B€on (M) NPog To GopTio auTd.

r

q

To duvapiké diveral and Tn oxéon: V. =
1.32 povouetpo, duvapikn, yovada
133 1v,v,1C,J

1.34 (a) AdBog (B) Zwotn (y) Zwotn (d) Ndbog

1.35 -

B

(€3
[€

4

TonoBeToUue BETIKG OOKIUACTIKO POPTIO +g OTO ONUEi0 A TOU OPOYEVOUG NAEKTPOOTATIKOU NEdiOU TOU OXNUa-

10G. To popTio déxeTal NAekTPIKA dUvaun F e katelBuvon nou @aiveral oto oxnpa. To €pyo Tng duvaung F yia
TN JETAKIVNON Tou gopTiou q and To onueio A oTo onueio B divetal and TG OXECEIG:

W/® =F(AB)ouv0° =F(AB)>0 (1)

WAE=q(V,-V,) (2)

An6 TG oxéceig (1) kar (2) npokuner:

a(Va—Vs)>0 n V>V,

AnAadn, To @opTio Kiveital ané onueio A uwnAdTEPOU duvapikou oe onuegio B xapunAdTepou duvapikou.

1.36 (a) Ad6og: To nedio (Il) Sev eival OpOYEVEG.

(B) A\@Bog: Z10 nedio (l) n évraon eival otabepn.

(y) ZwoTté: O1 duvapikég ypaupég oto nedio (1) eivar mo nukvég aploTepd.

(8) ZwoT6: O1 SUVANIKEG YPAUMEG EEKIVOUV and BETIKG kal KAOTAAAYOUV OE apvNTIKA QopTia.
(€) Zwotd: Katd Tn ¢opd Twv SUVANIKWY YPAUHWOV TO OUVANIKO HEIWVETAL.

1.37 (a) AdBog: KABe kaunUAN ypauun anoTeAEiTal and oTOIXEIDSN TUAPATA NOU avTIoTOIXOUV O KUKAoUG. IMa
va KIVNOei éva owpa Katd PNKog Yiag kaunuAng, 6a npénel va déxetal dUvaun nou va naigel Tov poAo KEVTPO-
HOAouU dUvaung o€ KABE OTOIXEIWDEG TUNUA TNG KAUNUANG.

Eneidn n nAekTpIkA dUvapn €ival epanTtoevn o€ KABE onEio TNG SUVAUIKNAG YPAWUNG, NPEMEI VO AOKEITal Kal AA-
An dUvapn wWOoTe To PopTio va PETaKIVNOEi and 1o A oTo B katd pnkog TG SUVAPIKAG YPAUUNG.

(B) Zwotn

(y) Zwotn

(3) NéBog
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1.38 H Siapopd Suvauikol LeTagy duo onpeinv () kai (P) nAektpikol nediou IoodTal pe To nNAiKo Tou £p-
YOU TnG SUvapng Tou Nediou KATA T PETAPOPA SOKINACTIKOU gopTiou g and Tn Béon (£) ot B£on (P), npog

WE%P

TO PopTio auTé. Anhadn: V,, =
1.39 onpciwv, yetaBon, povada
1.40 povéperpo, V, V, J

1.41 (a) AdBog: V, -V, =—10V<0 n V, <V,

Ta BeTIkd popTia peTakivouvtal and onpeia UYPNASTEPOU OE onpEia XaunNAGTEPOU duvapikoU, ENOUEVWG NPENE!
va ioxvel V, > V.

(B) Zwotn

(Y) Zwotn

(8) Ad6og: VA—VB=UA;UB n U, -Uy=q(V,-V;)=-10J n U;=U,+10J

1.42 XwpntikdtTnTa C £vOG NUKVWTHA OVOPAZETAl TO JOVOUETPO PUOIKS PéyeBog nou ival ioo pe To NNAIKO Tou

. . . . . . Q
NAEKTPIKOU popTiou Q Tou NUKVWTA, NPOG TNV Tdon V' Tou nukvwTth. AnAadn: C =v

2Q

1.43 C=% (1) kai C=

(2)

v
Ano6 TiG oxéceig (1) kar (2) npokonmer: V'=2V

1.44 povéperpo, F, C, V U—lQ—2
. M perpo, F, U, VvV, 2C
1.45 (q)
1.46 (a) AaBog (B) AaBog (y) Zwot
1.47 (a) Adbog (B) Zwom (y) Zwot
1.48 (a)
)T—
14
\% Q
E=— n E=—
® 7 n c
E'=@=28=2E
(C (C
Q ,2Q Q
\%) WF=F€=Eq£=qV=q6 Kal WF=qE=2qE=2WF

(3) To BeTIKS popTio €xel JeyaAITEPN NAEKTPIKA BUVANIKA evEpyEa oTn BETIKA NAdKA, dNwg NEoKJNTEl and T
oxéon U=qV .
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149 c=2 1 v=lq (1)
% C

‘Onwg npoksnTel and T oxéon (1), Ta peyédn Q kar V eivar avaroya. Enopgévag,

n ypagikn napdotacn V =f(Q) eival pia euBeia ypappn nou diépxeral and Tnv ap-
XN Twv a§évwv, énwg gaivetal oTo dIGyPaPPa TOU GXARATOG.
1

V,
eph=—"L=—
"7 "¢

ov

MpoBAnuara

1.1 O apiBudg N Twv NAEKTPOVIWVY MU cuvanoTeAoUV £va apvnTiKO popTio Q unoAoyidetal and Tn oxéon:
\_lal
a.|
Apa: a) N=0,625-10" nAektpdvia
B) N=0,625-10"° nAektpdvia
y) N=0,625-10" nhAektpdvia
3) N=0,625-10"" nAektpévia
€) N=0,625-10" nAekTpdvia

1.2 To pérpo Tng duvaung PeTa&u Twv PopTiwV UNoAoyileTal and

q, a,
Tov vépo Tou Coulomb F= k@ . LAY F(.s.)
' —r—
a) F1=k—‘q‘?2‘ n F=16-10"°N
I

1
| -
B) F2=k‘ ;22‘ n F,=4-10"°N

2

q

‘q1q2‘ P rzzk‘q.q‘ 6 re k"q.

== n r=2-10"m
r F F

1.3 F=k

1.4 Eneidn n nhektpikn dUvapn eival AKTIKA, To GopTio g gival apvnTikd.

2
LIS d=—C 4 |o=410"C A g=-4-10"C

;
r K|Q|

1.5 To dokipacTiké poptio q Séxetal Tig duvapelg F, kai F, and ta goptia Q, kai Q, avriotoixa. Apa:
Q4
F =k

n F,=43,2N kai

1 2
2 q
(r/2) Q; ‘ . Q,
Fzzk‘quL h F,=28,8N L — 2F :
(r/2) ; r ; r ;

YXF=F-F, n XF=14,4N
H @opd Tng cuvicTapévng duvaung XF eivar idia pe Tn opd g F, .
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1.6 To poprio Q, d¢éxetal Tig duvdpeig F, kai F, ano 1a poptia Q, kai Q, avricToixa.

(Br)=(Ar)-(AB)=0,8m Q . Q Q,
1
szw:O,MN Kal A BB @
" (nB) —0.4m—>! E
: “—1,2m

2.0,
F, =k o) =0,21N

H ouvictapévn nAekTpikn duvaun divetal and Tn oxéon: XF =F, +F, =0,55N

1.7 To pérpo tng €évraong Tou nediou eivai: Q
Q E

E=kg i E=2-10"N/C kai éxel opd npog 7o @opTio-nnyn Q. ~7T . T TR
r H

Q
1.8 To pérpo g évraong Tou nAekTpooTaTikou nediou Coulomb diverar and T oxéon: E= kg
r
; ki |
Apa: r=,/— n r=100m
E
Q 2
1.9 E:kQ Q=5 # a=4.10%c
r k
Q. ]
1.10 E, =k > N E=36-10 N/C kai q, q,
(I’/Z) E, M E,
me e - ---
o ¢ s,
E,=k——2- A E,=16-10°N/C ; r Z
(r2)

Apa: E, =E,—-E, n E,=20-10°N/C

To didvuoua Ewm éxel idia kateuBuvon JE 1O didvuoua E:.

1.11 a) H évraon oto onpeio Z éxel PETpo: q,

F R FE R
E,=— f E =10°N/C . g

il

H kateuBuvon Tng évraong EZ €ival idla pe Tnv katelBuvon Tng dUvaung

F.

B) To poprtio g, Ba dextei dUvaun pETpou: q,

F/:E‘qz‘ A F=410°N El—.—EZ -------- > J
z X

H katelBuvon Tng duvaung F’ eival avriBetn and Tnv KatelBuvon g

¢vtaong E, .

1.12 a)’Eotw onyeio < Tng guBeiag €, 6nou n cuvioTapévn €vraon gival uUndEv Kai To oroio anéxel andotaon X

anod 1o A.
- Q Q —x YV Q Q
E:=0 n E,=E, n k@:k | 2‘2 e ‘Ez_%_% _________________ ‘
X (d-x) X Q, ' )
Al : 'B
dex ¥ —x d-x
X

Enopévwg: d;X:+2 (1) n d;)(:—2 (2)
X
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An6 T oxéon (1) éxoupe: d—x=2x h 3x=d n x=§=0,1m (DekTn)

Ano Tn oxéon (2) éxoupe: d—x=-2x N -x=d N x=-d=-0,3m (AnoppinTeTal)

B) ;=0 n E=E, n k‘Qj=k \02\/2 f a aQ
(9] £ » E;c :
- e -
d+x’ _|1Q d+x’ 2: ; A g g ©
X’ Q, X’ e
Enopévag: CH—,X=+2 (8) n d+,X =-2 (4)
X X

An6 T oxéon (3) éxoupe: d+x'=2x" 1 xX'=d n x'=0,3m (Aekmn)

, ;o , . ., d .
And tn oxéon (4) éxoupe: d+x'=-2x" n -3x'=d n x =—§:—O,1m (AnoppinteTar)

1.13 a) H évraon oto onpeio I eival ion ue Tn cuviotapévn Twv 500 evid-
OEWV Nou dnpioupyolv Ta g, Kai d, .

(Az)=(BZ)=+18m

To PETPO TwV EVTACEWV Eival:

E1=E2=k(q1) fn E =E,=2-10°N/C
AT

2

To PETPO TNG CUVICTAPEVNG €VvTAoNG OTOo onpeio X divetal and Tn oxéon: q, : 4,
B} . A L B
E,=JE2+E2 A E,=\2E° n E,=E~2=2V2.10°N/C (.:—d/z—nu—d/z—»‘,'
- - d

H ywvia nou oxnuartidel To didvuoua Es pe 1o didvuopa E2 Bpioketar and
Tn oxéon:
epo=—"=1 n 06=45°

2
1.14 Eneidn o diokog 1copponei, npénern IEM va ival avTiBeTn Tou Ba- Fan
poug B . Apa, To NAEKTPIKO PopTio Tou dioKou €ival apvnTiKo.
F=0 n F,=B n E|g=B h \q\:% nolg=32-10°C A |E E
g=-32-10°C l

B y

1.15 Ensidn ta popria 1Ic0pponoly, IoXUOUV O OXECEIG:

= Q? Q?
TFe=0 n F,=T, n k==Tnue n k—==Tnuds° (1)
r r

3F,=0 h B=T, A B=Towd n B=Touvds® (2) /
Aiaipdvtag katd péhn Tiq oxéoeig (1) kai (2), éxoupe: b+
2 B 2 B 2 B'2 2
kQT:1 A Q=" g lal= B lal= Cog B
r‘'B k K k

|aj=2-10"C

1.16 O1 evrdoeig Aoyw TwV TECCAPWVY POPTIWV OTO KEVTPO TOU TETPAYWMVOU EXOUV PETPA:
[y

E,=k'5 n E,=18-10'N/C
r
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Q A B
EB:k@ n E,=36-10"N/C

r

Q
Erzk‘ j‘ n E.=17,46-10"N/C

r

Q
EA:k@ n E,=38528-10"N/C

r

H ouvictapévn pe dietBuvon (AF) EXEI YETPO:
E, =E,—E.=0,54-10"N/C

H ouviotapévn pe diev8uvon (BA) éxer pérpo:
E.. =E,—E, =0,72-10'N/C
H cuviotapévn évraon €xel PéTpo:

E,=+Eax +E3 H E,=9-10°N/C

H d1eGBuvon Tng cuviotapévng €vraong diveral and T oxéon: epf=—2C 1 ep0=0,75
BA

1.17 a) Ano tov deutepo vépo Tou NeUtwva npokUnTer:
ZF E
SF=mo h o= A a=F p o =1,2m/s?
m m
H peraténion Tou cwpaTidiou unoloyietal and Tn oxéon:
1
x=—ot> A x=0,6m
2
B) H kivnTiknA evépyeia Tou popTiou unoAoyideTal and Tn oxéon:
1 1 1
K=—mv® n K=-m(at)’ n K=—mo’® n K=7,2-10°J
2 2 2
y) Katd Tnv kivnon Tou owpaTidiou augAVETal N KIVNTIKA EVEPYEIA KAl HEIOVETAI N NAEKTPOOTATIKA TOU SUVAUIKN
EVEPYEIQ.

1.18 Eotw F n duvaun and 1o apxikd nedio, F* n d0vaun ané 1o avrippono nedio

Kal v, N TaxUTNTa NOU ANEKTNOE TO CWUATIGI0 and TNV Nponyouuevn Kivnon. To ow- L
—_
paTidlo ekTeENEl opaAd eniBpaduvopevn kivnon. Apa: E E E
>
0

oo Y . , .
V=Y, -t n OL:T n 0L:1,2m/s2 (METPO)

And Tov deUTEPO VOO Tou NeUTWVA EXOUE:

SF=mo/ n F-F=ma’ n gE-gE'=-ma’ n E="%1E n E'=24N/C
q

1.19 H duvapikn evépyeia Tou oucTpaTog divetal and Tn oxéon:
U=k%% 4 y=_o54
r

1.20 Ané tn oxéon nou unNoAoyigoupEe TNV NAEKTPIKI SUVAUIKNA EVEPYEIQ NPOKUNTEL:
U= k—Q102 n r= k—Q‘OZ
r

n r=0,4m

Qq
r

1.21 U=k n U=-10,8-10"*J

1.22 Ano mn oxéon nou unoAoyioupe To SUVAIKO NPOKUMTEL:

v=k9 n V=6-10V
r
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1.23 V=k9 n rz% n r=0,45m
r

124 0) Uy =qV, 1 U;=-2-10"°J

B) EpapudlovTag To Bewpnua PETABOAAG TNG KIVNTIKNG EVEPYEIAG YIA TN HETAKIVNON TOU QopTiou and To onpueio
2 OTO ANEIPO, EXOUNE:

Ko-Ko =W ™+ W2 h 0=Wo"+U; A W7 =210"J

Apa, NPENEl va NpocPepBEi evépyeia ion pe +2-107°J yia Tn HETAPOPA TOU POPTIOU OTO GNEIPO.

1.25 a) Ta poptia Q,=+2uC kai Q, =+18uC PBpiokovral ot B¢-

;

o€l1g A kail B avtioTtoixa kar anéxouv anéotacn d=16cm , 6nwg eai- E, ¥ E ‘
——— 4-—I9—>

VETAl OTO GXAMA.

‘EoTw T n ouvioTauévn €vtaon PUNdEVICETal OTO CNUEIO X MOU ANEXEI

2
f [—d_xj =9
X

andoTaon X and To onpeio A.

2
E+=0 n E=E, f k@:k ‘02‘2 r'1 [d;"] :‘&
X (d—x) X Q,

Enouévac: d;X=+3 (1) n —=-3(2)
X

An6 T oxéon (1) éxoupe: 4x=d H x= % =0,04m (AekTn)
And Tn oxéon (2) éxoupe: 2x=d N x= —g =-0,08m (AnoppinTeral)
B) Z10 onpgio X 0 duvapiké eivar: Vy =V, +V, (3)

v1=k& n o V,=4,5-10°V (4)
X

V2=kd02 n V,=13,5-10°V (5)

An6 T oxéon (3), Moyw Twv oxécewv (4) kai (5), éxoupe: V; =18-10°V

1.26 a) MNa r, 1oxver: V1:k9 noV,=9-10°V
r

1

la r, 1oxve: V2=k9 n V,=4,5-10°V

r2
B)U=qv, A U,=9-10"°J
v) We=g(V,—-V,) n W.=9-10°J

1.27 a) H duvapikn evépyeia Tou nhekTpoviou eival: U=k Qa, n U=-11.10%J
r

1
B) H KivnTIKr eVEPYEIa TOU NAekTpOVioU givar: K = Emeuz (1)

Qa,| mv?
Balm )
1

H dUvapn Coulomb naigel Tov poAo kevTpopdAou duvaung. Apa: k

r,

1k@ n K=0,55-10"J
r

An6 mig oxéoeig (1) kar (2) npokoner: KZE

y) H unxavikn evépyeia Tou nhektpoviou givai: E=K +U=-0,55-10"*J
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2
Q Q
1.28 o) MT=MA = /w{%} :0(2—5:2,5\/ﬁm AC—NM g

To duvauiké ato onpeio M eivai: NN
Vu=Vi+V,+V 4V, n Y, =k Q, +k Q, +k Q +k Q4 PSR
(AM) (MB) (ML) (MA) RN
V,,=-110,25-10°V A \:l -
o Q Q,
By r2+ri=0® h 2r’=0® N r=—=5m y

Vo=V +v, v 4V, 6 Vo=k ek Sk oy = 10810°
r r r r

¥V W =q(V, -V, ) =—2,25-10°V

To €pyo ekPPAdel TNV EVEPYEIQ NOU NPENEI VA NPOCPEPOEI 0TO POPTIO KATA T PETAKivNon Tou and 1o M oto K.
1.29 a) W, :q(VM—Vm) n W,=qv, n W,=-110,25-10"°J

B W,=q(V,-V.) n W,=qV, n W,=-108-10"J

1.30 Eg@apudZovrag 1o Bewpnpa HETAROAAG TNG KIVATIKAG EVEPYEIQG, EXOULE:
1
Ki-K,=W, n K,-K,=qV n EmUZ—O:qV n v= 2qv n v=11-10°m/s
m
1.31 a) H nhexTpikn evépyeia nou eAeUBEPWONKE KATA TN SIGPKEIQ TOU KEPAUVOU €gival ion e TN HETABOAR TNG

OUVANIKNG EVEPYEIOG TOU (POPTIOU.
E,=AU=qV n E, =-125-10°J

B) H péon 1oxug divetar and Tn oxéon: P :m n P=125-10°W

t
1.32 a) Ané Tov 0pIop6 TNG XWPENTIKOTNTAG EVOG NUKVWTNA, EXOUE:
c=% f v=% n V=50-10°V n V=50mV

1
B) H evépyeia Tou nukvwTh ivar: U :EQV n U=25-10°J

1.33 lMa Tov nukvwTh yvwpiZoups: S=200cm? =2-107?m? kal £=5-10"m
H xwpnTiIKOTNTA TOU NUKVWTA diveTal and Tn oxéon: C= 80% n C=3,54-107"°F

134 c=¢,S n =58
/ c

n /=1mm

1.35 a) H xwpnTik6TNTa TOU NUKVWTA givar: C= 80§ n C=4,43-107"°F

B) To poprio Tou NUKVWTA eival: Q=CV 1 Q=885-10"°C
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1.36
_ MPIN (TON AINAAZIAZMO) | META (TON AINAAZIAZMO)

15

S

XwpnTK6TNTA C=2-10"°F C'=¢, o 107°F
®oprio Q=C-V=300-10"°C Q'=Q=300-10"°C
. ,_Q
Tdon V =150V V =E=300V
,_V
‘Evraon nAekTpikoU nediou  E=V/¢=7.500V/m E'= 27 7.500V/m

HAekTPIKA EVEPYEIQ

U=%QV=225~10*‘J

U':%QV':450~10’4J

Na va anopakpuvBoUv ol NAGKEG TOU NUKVWTN, ANAITETal EVEPYEIQ MOU gival ion pE TN UETABOAA TNG NAEKTPIKNG
evépyelac Tou nukvwth: AU=U"-U=225-10"J

1.37 H évraon Tou opoyevoUg NAeKTPIKOU nediou Sivetal and Tn oxéon:

Ez% n E=16-10°V/m

138 =Y

n (=0,2m
14

=Y
E

1.39 a) Epapudovrag o Bsdpnya HETABOAAG TNG KIVATIKAG EVEPYEIQG YIA TN UETAKIVNON TOU BETIKOU QpOpPTiou
anod Tnv apvnTIKA oTn BeTIKN NAAKQA, EXOUE:
Kg =Ky =WAP W2 n 0=WAP+ WA A WP =—WAP = —q(V, -V, )=qV =18-10"°J

B) Ky —Kg =WEA+ WS i 0=WP+W2h i WPt =—qV=-18-10"°J

140 ) K=e:V n K=3,2-10"J
B)K:lmu2 nov= L n v=8,43-10"m/s
2 m

1.41 H otayova 1copponei E0a O OPOYEVEG NAEKTPOOTATIKO Nedio. Apa:

IF=0 n F,=B n E|g=B n %‘q‘=B A \q\:% i |q|=6,4-10"°C

1.42 Eneidn n opaipa 100pponEi, IGXUOUV Ol OXECEIG:

IF,=0 A T,=B i Towe=B (1)

TF=0 i T, =B A Tnuo=F (2)

Aicipivtag katd péhn Tiq oxéoelg (1) kai (2), éxoupe:

9 _ Mge@30°

cp0=2 A ega0°=2 n e30°="9 4 v -9,62V i
F qE q!
f o
-
1.43 a) H évraon Tou opoyevoUg NAEKTPIKOU Nediou UNoAoyiZetal and Tn oxEon:
E=h n E=2.000V/m
B) Vin =V =V 1 V=V -V, n V,=-800V
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1.44 H ¢vtaon Tou opoyevoUg NAEKTPIKOU Nediou unoAoyidetal and Tn oxéon:

E=% n E=2.000V/m

H diapopd duvapikou V,, unoloyi¢etal and tn oxéon: V,, =E-(,, n V,, =1.200V
a) To €pyo Tng dUvapng Tou nediou givar:
Wt =gV, n Wt =12-107

A

B) To épyo WF"”"K €ival pndevikod, eneidn n duvapn Tou nediou gival KABeTN otn peTaténion MK.

y) To €pyo WM eival undevikd, eneidi To NAEKTPOOTATIKG NESIO €ival GUVINPENTIKG KAl TO £PYO Hiag ouvTn-
PNTIKAG dUvapNgG o€ pia KAeIoTA Siadpopn eival Pndév.



